

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII.

4. 32 (1395).

ВІВТОРОК, 18 БЕРЕЗНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 18, 1930.

No. 32 (1395).

VOL. XII.

БЕЗРОБІТНІ У ВІННІПЕГУ ВІДНОВИЛИ ТОВАРИСТВО БЕЗРОБІТНИХ.

Вибрано на масовім мітингу тимчасовий комітет з п'ятьох товаришів, який має предложити догадання безробітних перед міським комітетом безробіття.

На масовім мітингу вінніпегських безробітних, що відбувся минулої п'ятниці в Українській Робітничій Домі, відновлено Товариство Безробітних, що було організоване стараннями Комуністичної Партії з початком цієї зими.

На мітингу промовляли товариші Леслі Моріс і В. Н. Колісник. Вони здали звіт з переговорів, які мала делегація від безробітних з прем'єром Брекеном підчас демонстрації в минулий четвер. Промови завили, що Брекен відмовився взяти під увагу догадання безробітних, предложені йому делегацією, та переказали відповідь прем'єра на різкі догадання, як це було подано в минулий числі нашої газети. Обидва промовці заклинали безробітних висуватися до товариства й організованим шляхом боротися з капіталістичною владою за працю або платню. Головою мітингу був тов. Кругер.

На мітингу вибрано тимчасовий комітет з п'ятьох товаришів, який має проводити роботу товариства до часу вибору постійного заряду. До комітету увійшли товариші: Вал-

дермен Колісник, Кругер, Годкінсон, Рубін і Губенський. Перші чотири входили в склад делегації до прем'єра Брекена. (Годкінсон був пропущений через помилку як член делегації в минулий числі "У.Р.В.")

Комітетові поручено піти в понеділок по полудні до міського комітету безробіття та предложити йому догадання безробітних, а також відвідати інші публічні тіла того роду з метою добитися допомоги. Звіт зі своїх переговорів комітет має дати на масовім мітингу безробітних, що відбудеться в Українській Робітничій Домі в середу по полудні.

На мітингу ухвалено предложити міському комітету безробіття такі догадання: Поновити відкриття реєстрації всіх безробітних; оплачування переїзду до всіх робіт поза містом; збільшення допомоги і скасування праці на вульгарі.

Після скінчення мітингу безробітні приступили до вписування до Товариства Безробітних, яке є відкритим однаково як для робітників, так і для робітниць. Обов'язком кожного безробітного є вписатися до своєї організації.

АРЕШТИ В ПОЛЬЩІ В ЗВ'ЯЗКУ ЗІ СТРАЙКОМ РІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

ВАРШАВА, 14 березня. — Влада розтрубила, що "визкрила комуністичну змову" в зв'язку з планованим страйком земельних робітників, що має розпочатися в квітні. Ця змова мала свій осередок у Варшаві й була поширена на провінційні міста.

Закриваючись "змовою", влада вже перевела арештування у Варшаві та інших містах. У дійсності, фашистський уряд Пилсудського стає в обороні великих земельних власників і хоче здавити в зародку страйк земельних робітників, що є страшно висувувати польськими дітьми.

Щоб представити ініціаторів страйку як ворогів держави, влада каже, що метою змови було опізнити весняну сівбу так довго, як лише можливо.

СОИМ УХВАЛИВ НЕДОВІРРЯ ДЛЯ МІНІСТРА ПРАЦІ.

ВАРШАВА, 14 березня. — У польській соїм прийнято сьогодні висок соціалістичного посла з висловом недовіри для міністра праці полк. Александра Прістора.

Прем'єр Казимир Барцель оповістив попередньо, що уряд арештує, якщо цей висок перейде в парламенті.

НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ РАТИФІКУВАВ УГОДУ ЙОНГА.

БЕРЛІН, 12 березня. — Німецький парламент ратифікував сьогодні репараційний план Понга 266 голосами проти 193. Три послы здержалися від голосування. Угода, прийнята як "остаточне й повне" положення репараційної проблеми, була підписана Німеччиною та її головними "кредиторами" державами в червні м. р. у Парижі.

На підставі цієї угоди Німеччина зобов'язується сплатити в річних ратах до 1988 року суму в теперішній вартості 9 мільярдів доларів. Карою за неповіднення цієї угоди буде повнова оккупация німецької території альянським військом.

БЕРЛІН, 13 березня. — Президент Гінденбург підписав сьогодні угоду Понга, що віддає Німеччину в економічну неволю бундів альянських держав на довгі роки.

ДЕПОРТУЮТЬ НІМЕЦЬКОГО КОМУНІСТА З ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 11 березня. — Влада видала розпорядок про вислання з Франції німецького комуністичного посла Ганса Кольвіча, який вступив на комуністичних зборах. Його обвинувачують у поширюванні "радянської пропаганди". Кольвіч має негайно бути висланий до німецького кордону.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ 13 БЕРЕЗНЯ



Похід безробітних переходить попри Сіті Гол і Роял Бенк і виходить на Мейн стріт.

У КОПАЛЬНІ В ПІВДЕННІЙ АФРИЦІ ЗАГИНУЛО 29 МАЙНЕРІВ.

П'ять майнерів убитих підчас експлозії в майні коло Кеста Гейт, Юта, а двох загибло в Амстердамі, Огайо.

ЮТА, 9 березня. — П'ять майнерів є сьогодні убитих і два інші є померлих в іслідок експлозії в майні Піркс Кол Кол, коло Кеста Гейт, Юта, що наступила вночі. Шість майнерів уткнули з майні неушкоджені.

САТ ДЕНІК СІТІ ЮТА, 9 березня. — П'ять майнерів є сьогодні убитих і два інші є померлих в іслідок експлозії в майні Піркс Кол Кол, коло Кеста Гейт, Юта, що наступила вночі. Шість майнерів уткнули з майні неушкоджені.

Огайо, 11 березня. — В копальні Вудф Роя в Амстердамі, недалеко звідси, вибух учора вночі, який захопив 89 робітників. Усіх їх за винятком двох, удалося вирятувати. Два майнери були влучені димом, заки прибули до них рятувальники.

Один з вирятуваних є тяжко полегнені і знаходиться в критичнім стані. Кількох вирятуваних майнерів були несприятим, коли їх видобуто наверх.

Вогонь повстав з того, що розірвався електричний дріт, що дає силу для тягнення шків з вугіллям. Іскра з дроту запалила вугільний пил.

СРСР НА ЖЕНЕВСЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЖЕНЕВА, Шванцарія, 4 березня. — Максим Лівінов, народний комісар закордонних справ Радянського Союзу, повідомив Лігу Націй про радянський уряд лише трохи представників на конференції в справі кодифікації міжнародного права, яка розпочнеться в Гамі 13 березня. Радянські делегати будуть присутні на конференції в характері глядачів. У склад делегації входять: Дмитро Курський, рад-

янський посол у Римі; Г. Лавренко і В. Егорев. Конференція є скликана Лігою Націй і має на меті поправити та впорядкувати міжнародні закони, головним в питанні державної приналежності та маєткових прав.

ПАРИЖ, 10 березня. — Повільно у південній Франції забрали в останні дні багатозначні жертви у людях і досі знайдено вже 172 трупи.

СТРАЧЕНО 57 ПРИКЛОННИКІВ БАЧІ САКАО.

ТЕГЕРАН, Персія, 14 березня. — Звідомлення з Кабули в Афганістані каже, що на приказ Надіра Шаха страчено 57 сторонників узурпатора Бачі Сакао, який був скинутий з афганського трону й відданий на смерть Надіром Шахом минулого року. Після упадку Бачі Сакао, що був відомий під іменем бандита-короля, ці його сторонники прилучилися до Тана Могамеда, ноторичного рабника.

ЗАСУД РЕДАТОРА "РОТЕ ФАНЕ".

ЛІЯПІЦІГ, Німеччина, 14 березня. — Федеральний найвищий суд засудив сьогодні Ріхарда Шульца, редактора комуністичної "Роте Фане", на 15 місяців ув'язнення в місцевій тюрмі за "спробу підбурювати до зради" на сторінках своєї газети.

ПОМЕР РОБІТНИК, ПОРАНЕНИЙ ПОЛІЩЕЮ.

БЕРЛІН, 12 березня. — Георг Карковський, провідник Секції Молоді Червоних Фронтників, помер в понеділок від рани в хребті, яку отримав на віддалі трохи кроків підчас демонстрації безробітних 6 березня.

БЕРЛІН, 12 березня. — Сім фашистів є під арештом у зв'язку з убивством комуніста Кужова та поранення трохи інших товаришів у Рентгеніау.



Похід безробітних на Мейн стріті доходить до Бродвею.

ПОСТАНОВИ ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІЇ В СПРАВІ КОЛЕКТИВІЗАЦІЇ.

Сільським урядникам в Рад. Союзі заборонено під загрозою гострої кари вживати сили при рекрутуванні селян до колективних господарств.

МОСКВА, 15 березня. — Центральний Комітет Всесоюзної Комуністичної Партії, що формує політику радянського уряду, видав сьогодні постанову проти насильного закриття церков, мшай або синагог без згоди переважної більшості населення в кожному випадку та без формального одобрення центральної влади.

Сільські урядники або партійні робітники, яким буде докато, що вони насміхаються або клять з селян за їх релігійні вірування, будуть гостро покарані.

Засуджуючи недавнє поголове закриття торговель, базарів і склепів, Центральний Комітет видав розпорядок, щоб усі такі місця були негайно відкриті наново. Селяни, включаючи членів колективних

господарств, заложенних державою, в якій мірі не маєється спинювати від свободного продавання їхніх продуктів на відкритій торгівлі.

Сільським урядникам забороняється під загрозою гострої кари вживати сили при рекрутуванні селян до колективних господарств. Ті, що роблять помилки в цім відношенні, будуть усунені зі своїх постів.

Комітет заборонє також конфіскацію або соціялізацію помешкань, худоби й дробу, що належать до селян, які стали членами колективних господарств.

Такі кроки, каже він, дискредитують цілий колективний сільсько-господарський рух і частю приводять до залишення господарств селянами.

КАМПАНІЯ БЕЗВІРНИКІВ У РАД. СОЮЗІ ЙДЕ ДАЛІ ПОВНОЮ СИЛОЮ.

МОСКВА, 14 березня. — Закриття церков, забирання дзвонів і палення ікон продовжується в Радянській Союзі, як безвірники проводять свою кампанію проти релігії.

Хоч уряд остеріг перед примусом і вмишуванням у релігійній практиці, проте рух безвірників не ослаб. Атеїсти умикають, однак, уживання сили й закриття церков завжди відбувається на бажання місцевого населення.

В Баєновській окрузі, недалеко Свердловська, спалено публічно 12 возів ікон (образів), закріплено всі церкви і забрано дзвони. Цей крок зроблено на

підставі рішення місцевого конгресу колективів.

У Тулі закрито 11 церков і заборолено дзвонити в дзвони.

Кампанія безвірників є старанно приготувана й улашнована з метою покінчити релігію при допомозі освідлювання й переконування, без насильства.

ВІСІМ УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

САО ПАНДІО, Бразилія, 10 березня. — Недалеко Терезополіс викопався поїзд і полегло 12 возів ікон (образів). Вісім осіб загибло вбитих і 26 було покалених.

20 ТИСЯЧ ІНДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ВІЙШЛИ НА СТРАЙК.

КАЛЬКУТА, Індія, 11 березня. — В Тітагурській окрузі вишло на страйк 20,000 фабричних робітників, які переважно належать до Юні Бенгалських Джутових Робітників (що працюють при виробі мотуззи). Влада почала кримінальну процедуру проти голови та секретаря юні. З сімнадцяти джутових фабрик в тій окрузі п'ять перестали цілком працювати в наслідок страйку, а дві працюють ще з малим числом робітників.

В Баррапорській окрузі вишло на страйк 2,000 робітників.

В зв'язку з кампанією горування непослуху, що її погалських Джутових Робітників (що працюють при виробі мотуззи). Влада почала кримінальну процедуру проти голови та секретаря юні. З сімнадцяти джутових фабрик в тій окрузі п'ять перестали цілком працювати в наслідок страйку, а дві працюють ще з малим числом робітників.

В Жаранвалі арештовано 26 членів Всеіндійського Національного Конгресу за участь в кампанії непослуху.

В АМЕРИЦІ ПОРАНЕНО 339 ДЕМОНСТРАНТІВ.

НЮ ЙОРК, 10 березня. — Енджелес арештовано 60, в Ді-Міжнародній Робітничій Обороні отримала з 20 міст відомости про арешти й поранення робітників підчас демонстрацій шість чека на розправу.

ПАРИЖ, 5 березня. — В Міжнародній День Протесту проти безробіття арештовано було 339 демонстрантів і поранено більше як 1,000. В Лос-Анжелесі жертв було в долині Тари.

В Баррапорській окрузі вишло на страйк 2,000 робітників.

В зв'язку з кампанією горування непослуху, що її погалських Джутових Робітників (що працюють при виробі мотуззи). Влада почала кримінальну процедуру проти голови та секретаря юні. З сімнадцяти джутових фабрик в тій окрузі п'ять перестали цілком працювати в наслідок страйку, а дві працюють ще з малим числом робітників.